



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 48 (1104)

16 декабря 2022 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

svetvest@yandex.ru

Уважаемые военнослужащие и ветераны Таманской ракетной дивизии!



Сегодня мы отмечаем 63-ю годовщину со дня создания Ракетных войск стратегического назначения. Этот род войск — настоящая элита Вооружённых сил России. Служба в РВСН требует глубокой компетенции в разных сферах, настоящей дисциплины и высочайших морально-волевых качеств.

Светлый всегда был тесно связан с Ракетными войсками стратегического назначения. Воины-таманцы создавали ракетный щит родины, ставили на боевое дежурство новые ракетные комплексы, укрепляли боевую мощь страны и вместе со своими семьями строили военный городок. Наши улицы носят имена командиров дивизии, героев-военнослужащих соединений.

Я поздравляю всех ракетчиков с Днём Ракетных войск стратегического назначения! Спасибо вам за вашу службу, за вашу верность своему делу, за мирное небо над головой. Желаю вам и вашим близким сил, здоровья, благополучия, любви и взаимопонимания!

Глава городского округа ЗАТО Светлый О.Н. Шандыбина

Уважаемые воины-ракетчики, жители и гости посёлка Светлый! Дорогие ветераны!

Создание Ракетных войск стратегического назначения 17 декабря 1959 года стало важным и ярким событием в истории отечественных Вооружённых Сил, позволило поднять обороноспособность страны на качественно новый уровень.

За время своего существования РВСН прочно заняли одно из ведущих мест в системе обеспечения безопасности и обороноспособности, став надёжным щитом России, гарантом независимости и безопасности нашего государства.

В настоящее время Ракетные войска стратегического назначения выполняют ключевую роль в деле защиты Отечества. Высокая боевая готовность, профессионализм, оперативность, верность военному долгу и присяге, любовь к Отечеству всегда были присущи воинам-ракетчикам.

Сегодняшний праздник — это также дань уважения тем, кто посвятил себя святому делу служения Родине и внёс огромный вклад в становление и развитие РВСН и нашей Таманской ракетной дивизии. Это наш праздник, уважаемые воины-таманцы!

Спасибо гражданскому персоналу Таманской ракетной дивизии за труд, который на протяжении десятилетий обеспечивает поддержание боевой готовности, и за то, что сегодня вы с нами в одном строю.

Выражаем огромную благодарность семьям воинов-ракетчиков, ваша вера и тепло семейного очага дают нам силы для достижения новых вершин. Спасибо всем, кто обеспечивает наш быт и уют для комфортного проживания в Светлом, помогает растить и обучать наших детей!

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, мирного неба, уверенности в завтрашнем дне, новых достижений и успехов на благо нашей Родины! С праздником!

Командир Таманской ракетной дивизии полковник М.Ф. Гиносян



ДАТА
КАЛЕНДАРЯ

17 ДЕКАБРЯ

■ День РВСН



17 декабря 2022 года в Российской Федерации отмечается знаменательный праздник - 63-я годовщина со дня образования Ракетных войск стратегического назначения.

Созданные самоотверженным трудом отечественных ученых, конструкторов, тружеников оборонно-промышленного комплекса, военных строителей и личного состава, РВСН на протяжении всей своей истории являются надёжным гарантом защиты национальных интересов нашей страны и сегодня вносят решающий вклад в стратегическое сдерживание возможной агрессии против России и её союзников. Большой вклад в обеспечение безопасности Родины внесли генералы, офицеры, прапорщики, сержанты и солдаты, служащие 60-й ракетной Таманской Краснознаменной дивизии, которая 62-ой год стоит на страже её рубежей, многие годы являясь одним из передовых соединений в составе РВСН.



стр. 2

17 ДЕКАБРЯ
ДК-3
10.00

КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА
КО ДНЮ РАКЕТНЫХ ВОЙСК
СТРАТЕГИЧЕСКОГО
НАЗНАЧЕНИЯ

Вход на территорию в/ч 89553
при наличии пропусков либо напропуск с пропускной
(телефоны и адреса территории не указаны)

Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 17.12		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18.12	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
t°	-6	-3	-2	+4
Давление	749 мм	748 мм	742 мм	742 мм
Ветер	2 м/с	3 м/с	5 м/с	6 м/с



Магнитное поле:

17.12 — небольшие возмущения;
18.12 — небольшие возмущения.



Пути отцов — дороги сыновей

Есть такая профессия — Родину защищать! Эту фразу командира эскадрона из культового кинофильма «Офицеры» помнят многие. Слова эти стали девизом и смыслом жизни для многих и многих офицеров. Фильм, которому более полувека, рассказывает о преемственности поколений защитников Отечества, о военных династиях.

Действительно, носить погоны и быть офицером — дело не из легких, эта работа не терпит слабых духом, поэтому Родине служить идут по призванию — те, у кого «офицерство» в крови, заложено генетически дедами и прадедами, и передают они эту кровь своим детям по наследству, образуя славные династии военных.

Одна из таких — семья Гарбузовых. Здесь три поколения военных: дедушка, сын и внучка. Корни этой династии берут начало в Алтайском крае, постепенно служба привела её представителей в Светлый.

Родоначальник династии, подполковник запаса, Роман Георгиевич Гарбузов родился 31 января 1965 года в городе Славгороде, Алтайского края в семье педагогов. Отец — профессор изобразительных искусств и член Союза художников России, а мать была преподавателем музыки.

» стр. 6

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ — 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД — 4-30-87, 02; ЕДДС — 4-32-00, 112.

РАКЕТНЫЕ ВОЙСКА. КАК ЭТО БЫЛО

Исторически сложилось, что Таманское соединение не имеет себе равных по количеству пусковых установок шахтного типа, находящихся в высокой готовности к пуску. Боевой путь дивизии был непрост, но самоотверженный, героический труд командования и личного состава позволил с честью решать задачи строительства, перевооружения ракетных комплексов всех пяти поколений.

60-я ракетная дивизия формировалась на базе 229-й Таманской Краснознаменной истребительно-авиационной дивизии, последним местом дислокации которой был город Биробиджан. Боевое знамя 229-й ИАД было сдано в архив Генерального штаба ВС СССР. Но история и боевые традиции 229-й истребительно-авиационной дивизии не были утрачены. Согласно директиве Главного Штаба Вооружённых Сил, в целях преемственности почётное наименование «Таманская» и орден Боевого Красного Знамени передали 60-й ракетной дивизии.

60-я ракетная дивизия была сформирована в период с 28 мая по 1 сентября 1961 года, именно 1 сентября станет официальной датой её рождения.

К 1 января 1962 года были приняты в эксплуатацию основные сооружения

стартового комплекса 1-го ракетного дивизиона 81-го ракетного полка: стартовые столы, ангары для ракет. А уже 15 января дивизия заступила на боевое дежурство с двумя пусковыми установками, имея на вооружении ракетные комплексы первого поколения с ракетами Р-12 (8К63).



стартового комплекса 1-го ракетного дивизиона 81-го ракетного полка: стартовые столы, ангары для ракет. А уже 15 января дивизия заступила на боевое дежурство с двумя пусковыми установками, имея на вооружении ракетные комплексы первого поколения с ракетами Р-12 (8К63).

С 20 августа по 1 сентября 1962 года части дивизии несли боевое дежурство в боевой готовности «Повышенная» в связи с событиями на острове Куба. Большая часть офицеров управления 60-го ракетного дивизиона и ремонтно-технической базы принимали непосредственное участие в операции «Анадырь». На Кубу они были доставлены на грузовом теплоходе через порт Владивосток. После «Карибского кризиса» работы по постановке остав-

шихся дивизионов на боевое дежурство продолжались, и к июлю 1964 года на боевом дежурстве находилось уже 8 пусковых установок. 31 октября 1962 года за успешное строительство боевых стартовых позиций, освоение и ввод в строй новых ракетных комплексов и несение боевого дежурства в боевой готовности «Повышенная» в связи с событиями на Кубе дивизии было вручено Боевое знамя с орденом Боевого Красного Знамени и Грамота.

В декабре 1963 года командование дивизией принял тогда ещё полковник Виктор Леонидович Коваленко. Именно под его руководством была осуществлена передислокация дивизии на новое место, а его вклад в строительство и своевременную постановку на боевое дежурство ракетных полков просто неоценим. Именно этот человек стоял у истоков возникновения нашего военного городка, а затем в течение 10 лет уделял самое пристальное внимание совершенствованию его социальной инфраструктуры.

Формирование 60-й Таманской ракетной дивизии в новой организационно-штатной структуре и на новом месте было ответом руководства Советского

Союза на угрозы вероятного противника. Было принято решение о массовой постановке на боевое дежурство боевых ракетных комплексов, оснащенных ракетами второго поколения УР-100 (8К84), которые в середине 1960-х годов представляли собой новейшее достижение советской инженерно-конструкторской мысли. Именно этим комплексом планировалось вооружить и 60-ю ракетную дивизию.

Итак, в соответствии с Директивой ГШ ВС СССР с 23 июня по 14 июля 1964 года личный состав дивизии и техника эшелонами были передислоцированы на станцию Татищево. А вот эшелон с семьями военнослужащих прибыл на станцию Татищево 11 июля 1964 года. С первых дней нахождения дивизии на Саратовской земле началось строительство казарм для личного состава и жилых домов посёлка. Ведь начинать приходилось практически на пустом месте.

Первые четыре года были самыми трудными. Шла непрерывная, на грани самопожертвования, на пределе человеческих сил, напряжённая работа по строительству боевых стартовых позиций,

вводу в строй и постановке на боевое дежурство боевых ракетных комплексов.

Одновременно шло строительство казарм для личного состава и жилых домов посёлка.

На формирование управления дивизии, ракетных полков, частей и подразделений спецвойск и тыла поступали офицеры, сержанты и солдаты из артиллерийских, авиационных частей, из Военно-морского флота. Выпускников академий и училищ ракетных войск было явно недостаточно, поэтому остро встал вопрос переподготовки. Под руководством В.Л. Коваленко начался процесс изучения новой ракетной техники.

Уже 12 августа 1968 года Таманская ракетная дивизия заступила на боевое дежурство в полном составе 12 ракетных полков с ракетой УР-100 (8К84). Всего 120 пусковых установок. Таким образом, 60-я ракетная Таманская Краснознаменная дивизия стала самым крупным соединением РВСН. Именно в это время, в конце 60-х годов XX века, в мире произошло осознание того, что Советский Союз достиг военно-стратегического паритета с США. Вклад Таманской ракетной дивизии в это дело был, как видим, немалый.

Все эти годы руководство ВС и РВСН неотступно отслеживало ход строительства и темпы освоения новой техники. Так, в декабре 1966 года дивизию посетил первый заместитель МО СССР Мар-

шал Советского Союза А.А. Гречко, ГК РВСН Маршал Советского Союза Н.И. Крылов. Через год Крылов вновь приезжает в дивизию. В течение 1972 года здесь побывали первый заместитель МО СССР генерал армии С.А. Соколов, начальник главного политического управления СА и ВМФ генерал армии А.А. Епишев, ГК РВСН генерал армии В.Ф. Толубко. В ноябре 1970 года личный состав 122-го стал инициатором социалистического соревнования в РВСН за звание отличного полка, и через год, добившись его, становится первым таким полком в РВСН.

В декабре 1974 года личный состав дивизии тепло и торжественно проводил к новому месту службы уважаемого командира, который одиннадцать лет делал всё для того, чтобы РВСН были надёжным щитом Родины. Память о легендарном командире бережно хранится в сердцах новых поколений светловцев. Улица Полтавская п. Светлый названа именем генерала Коваленко, на ней 1 сентября 1986 года установлен обелиск в честь его памяти. А ещё 19 октября



2015 года Виктору Леонидовичу (посмертно) было присвоено звание «Почётный гражданин городского округа ЗАТО Светлый» как увековечение его выдающихся заслуг перед нашим военным городком, признание высочайших результатов его личной деятельности, направленной на пользу городского округа, обеспечение его благополучия и процветания.

В декабре 1974 года командиром соединения был назначен тогда ещё полковник Николай Яковлевич Лопатин (с 1976 г. - генерал-майор, с 1983 г. - Герой Социалистического труда). Годы командования генерала Лопатина (1974-1981) - это неординарная страница в истории дивизии, окрашенная яркими красками личности ее командира. Человек творческий, равнодушный к порученному делу, ответственный за его результат, он



горел на работе. В годы его командования дивизия перевооружалась на БРК 3-го поколения, проводились учебно-боевые пуски ракет непосредственно из позиционных районов ракетных полков. Быстрыми темпами шло строительство жилого фонда, продолжалось обустройство городского центра, успешно решались задачи социальности семей военнослужащих.

В период с 1975 по 1980 гг. двенадцать ракетных полков 60-го ракетного дивизиона были перевооружены на МБР 3-го поколения, оснащенные головными частями с шестью боевыми блоками индивидуального наведения в каждой. Перевооружение шло ударными темпами. С 1974 по 1977 гг. общая численность военных строителей на объектах дивизии составляла 13 тысяч человек.



www.svetvest.ru, официальная страница ВК: www.vk.com/svetvest

Одной из главных особенностей БРК 15П030 (35) стала высочайшая защищенность ПУ, что подтвердили позже и иностранные эксперты, исследовавшие подобные ПУ после распада СССР на территории Украины.

Совершенствовались учебно-материальная база, подготовка дежурных сил, обустроивались места несения боевого дежурства и отдыха дежурных смен.

Грандиозным строительством была охвачена не только жилая зона посёлка. В служебной зоне были построены спортзалы и спортивные городки, обелиск, посвященный боевому пути дивизии, музей соединения. Дивизия в



целом и её жилой посёлок приобрели новый современный облик, надолго опередив по уровню благоустройства и комфорта аналогичные закрытые административно-территориальные образования.

Все эти годы дивизия продолжала совершенствовать своё боевое мастерство. Так, 22 июня 1978 года с ПУ



№7 БСП 31 рп боевой расчет провел учебно-боевой пуск ракеты УР-100Н (15А30) с оценкой «отлично». В 1980-1984 гг. 827 ракетный полк провёл серию учебно-боевых пусков ракет с места постоянной дислокации.

Руководство страны в начале 80-х годов приняло решение проверить надёжность новых БРК конструкции Челомея. Поэтому в этот период на базе 60 рд была осуществлена серия учебно-боевых пусков ракет 15А30 и 15А35 с места постоянной дислокации, которая способствовала существенному совершенствованию ракетного вооружения страны.



ния страны.

За высокие показатели в боевой подготовке ракетная дивизия 8 лет подряд, начиная с 1976 года, награждалась переходящим знаменем Военного совета Ракетных Войск.

6 декабря 1977 года за высокие по-

казатели в боевой выучке, мужество и воинскую доблесть, проявленные на учениях, Главнокомандующий РВСН генерал армии В.Ф. Толубко вручил ракетной дивизии вымпел Министра обороны «За мужество и воинскую доблесть».

21 февраля 1978 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за достигнутые успехи в боевой и политической подготовке, освоение новой боевой техники и в связи с 60-летием Советской армии и Военно-морского флота дивизия и её командир были награждены Орденом Октябрьской революции.

22 октября 1979 года дивизия награждается переходящим Красным знаменем Военного Совета Ракетных войск.

Учитывая особые заслуги по перевооружению ракетной дивизии и обустройству военного городка и других объектов дивизии, в честь генерал-майора Николая Яковлевича Лопатина в Светлом в 1992 году был сооружен барельеф, а улица Юбилейная переименована в улицу Лопатина. В 2015 году ему было посмертно присвоено Звание «Почетный гражданин городского округа ЗАТО Светлый».

В 1981 году командиром дивизии был назначен генерал-майор Алексей Александрович Касьянов, который оставался на этом посту до 1986 года. В годы его командования шло дальнейшее совершенствование ракетного комплекса третьего поколения УР-100НУ (15А35),

который уже более сорока лет стоит на вооружении некоторых полков дивизии. Под руководством командования дивизии удалось повысить эффективность системы боевой подготовки личного состава. Была создана хорошая учебно-материальная база подготовки боевых расчетов. В годы командования генерал-майора А.А. Касьянова продолжились учебно-боевые пуски. Боевыми расчетами ракетных полков (626 рп, 104 рп, 165 рп и 203 рп) были произведены пять учебно-боевых пусков ракет.

Продолжилось и совершенствование инфраструктуры военного городка, создание хороших условий для жизни, быта и отдыха военнослужащих и членов их семей.

В 1982 году приказом МО СССР № 0229 от 17.12.1982 г. за успехи в боевой и политической подготовке и в связи с 60-летием со дня образования СССР дивизии было присвоено почетное наименование «имени 60-летия СССР».

В ноябре 1983 года в дивизии был сформирован подвижный запасный командный пункт (ПЗКП) дивизии, что позволило повысить устойчивость управления дивизией и проведения пусков ракет. В этом же году на территории казарменной зоны был возведён мемориальный комплекс, посвященный солдатам Великой Отечественной войны. А в 1984 году напротив него открылся музей истории Таманской ракетной дивизии.

Слава о Таманской ракетной дивизии, о её благоустроенном, ухоженном, красивом и удобном военном городке ракетчиков гремела на весь Советский Союз. Поэтому неудивительно, что по



итогах проведённого в 1985 году смотр-конкурса на лучший военный городок не просто в РВСН, а в масштабе всех Вооруженных Сил СССР, наш военный городок (в то время - Татищево-5) занял первое место. Завоеванное в этом конкурсе Красное Знамя было торжественно вручено дивизии в феврале 1986 года.

С 31 июля 1986 года командиром дивизии был назначен генерал-майор Юрий Михайлович Макаровский, который оставался на этом посту до 1 февраля 1989 года. В это время командованием соединения была проведена большая работа по совершенствованию системы боевой подготовки личного состава и реконструкции некоторых объектов ракетных полков, технических позиций, пунктов управления.

12 октября 1986 года из позиционного района 203 рп был произведен учебно-боевой пуск ракеты с оценкой «отлично». 25 декабря 1986 года на основании Приказа МО СССР 687 рп под командованием полковника Михайлова Николая Михайловича был награжден вымпелом Министра обороны «За мужество и воинскую доблесть, проявленные на учениях в 1986 году».

Этот период в истории дивизии связан с постановкой на боевое дежурство



ракетного комплекса четвертого поколения. 31 мая 1989 года ракетный полк под командованием полковника Мельника Владимира Леонидовича заступил на боевое дежурство с ракетами РТ-23У (15Ж60). Так в 60 рд появилась БРК, повышенной готовности к пуску, оснащенный ракетами на твердом топливе, бортовыми цифровыми вычислительными машинами.

В 1987 и 1988 гг. ракетной дивизии присваивалось звание передовой дивизии в РВСН.

С 1 февраля 1989 года по 4 мая 1991 года дивизией командовал генерал-майор Станислав Николаевич Чиликин. При его непосредственном участии была разработана

и внедрена в жизнь система организаторской работы командиров и их заместителей, позволившая добиться существенного улучшения в поддержании постоянной боевой готовности, освоении новой боевой техники и оружия.

В связи с наличием двух типов ракет разных поколений внедрялась новая система боевого управления и эксплуатации БРК.

Как вспоминают ветераны дивизии, её будущий командир, а пока что лейтенант, Чиликин начинал службу в нашей дивизии в 626 рп. И с самого первого дня своей офицерской карьеры он относился к выполнению своих должностных обязанностей ревностно, службу свою любил и всегда стремился быть впереди.

Уже будучи в 86 рп он становится командиром группы, которая под его руководством быстро выросла до звания лучшей группы в Ракетных войсках. А когда в 1976 году он становится командиром 687 рп, то он и полк выводит в «отличные». На том фундаменте, который он заложил за пять лет командования полком, на тех ценностях, которые он привил его коллективу, полк на протяжении более чем сорока лет уже традиционно входит в элиту лучших частей нашей дивизии. Только за период с 1980 по 1992 год он 13 раз добивался высокого звания «отличного полка», став в дивизии рекордсменом по этому показателю. Продолжая своё жизненное кредо быть лучшим, Станислав Николаевич уже будучи командиром дивизии твёрдо держал курс на то, чтобы вверенное ему соединение оставалось на лидирующих позициях лучшей дивизии в РВСН. И это ему удавалось.

Весной 1991 года командование дивизией принял тогда еще полковник Владимир Николаевич Яковлев. Это было тяжёлое, переломное в жизни страны время. 26 декабря 1991 года прекратил существование СССР. Пульт управления пусковыми установками РВСН (ядерный чемоданчик) передан президенту России Б.Н. Ельцину. Начался новый этап в жизни страны, что и определяло жизнедеятельность 60 рд в последующие годы.





Наверное, нашей дивизии тогда просто повезло, что в это время её возглавлял такой неординарный человек, как генерал Яковлев. Владимир Николаевич сумел в этих чудовищно сложных обстоятельствах совершить просто невероятное: дивизия не просто выживала в условиях нарастающего социально-экономического коллапса - она поступательно двигалась вперёд.

Шло постоянное совершенствование боевого дежурства и системы эксплуатации боевых ракетных комплексов двух поколений 15ПО35 и 15ПО60. Внедрялась новая система организаторской работы командного состава. За период командования дивизией генерал-майором В.Н. Яковлевым была создана современная учебно-материальная база, в том числе для тактической подготовки личного состава. Вершиной организаторской деятельности Яковлева как комдива было построение принципиально нового



полевого учебного центра. Новый ПУЦ вместе с подвергшимся кардинальной реконструкции приказарменной УМБ, учебными корпусами и автомобильным парком позволили существенно повысить уровень боевой подготовки личного состава дивизии. Яковлев сумел сохранить самое главное: крепкий, здоровый, настроенный на решение любых служебных задач кадровый состав дивизии.

20 мая 1993 года командование дивизией принял генерал-майор Юрий Евгеньевич Кононов. Как и генерал С.Н. Чиликин, Юрий Евгеньевич начал свою офицерскую карьеру в нашей дивизии, дослужившись в ней до комдива.

В этот период в дивизии началось перевооружение 104 рп на ракетный комплекс пятого поколения 15ПО65-35, вооружённый ракетой «Тополь-М». Продолжалась работа по совершенствованию эксплуатации уже существующих ракетных комплексов 15ПО35 и 15ПО60. Под руководством командира дивизии на базе 104 ракетного полка была создана учебно-материальная база для освоения нового ракетного комплекса с ракетами РТ-2ПМ2 «Тополь-М» с использованием вычислительной техники.

Разработана принципиально новая система сопряжения системы управления тренажера нового ракетного комплекса с уже имеющимися системами учебно-материальной базы. На протяжении нескольких лет дивизия по-прежнему удерживает ведущее место в Ракетных войсках стратегического назначения среди дивизий ОС.

В это же время был отреставрирован и обновлён, а по сути воссоздан музей боевой славы дивизии, большое внимание уделялось развитию художественного творчества военнослужащих и членов их семей, реконструкции дошкольных образовательных учреждений. После длительного перерыва в жилищном строительстве был заложен и в 1996 году сдан в эксплуатацию новый 6-тиэтажный дом по адресу Гагарина-5.

Первооружение РВСН на новый перспективный ракетный комплекс 5-го поколения проходило именно здесь, на базе 60-й Таманской ракетной дивизии.

Эту сложнейшую задачу наше соединение выполняло под руководством генерал-майора Юрия Николаевича Кавелина, который возглавлял дивизию в период с апреля 1997 года по январь 2001 года.

В жизни ракетной дивизии это целая эпоха, главным событием которой стала беспрецедентная по своей сложности постановка на боевое дежурство ракетных комплексов 15ПО65-35 с ракетами «Тополь-М» РТ-2ПМ2. И, конечно же, продолжалось совершенствование боевого дежурства, боевой подготовки, всестороннего обеспечения боевой готовности, укрепление организованности, дисциплины и порядка, совершенствование материально-технической базы жизнедеятельности войск.

Но вернёмся к перевооружению дивизии. Обучение номеров расчетов на новый комплекс было организовано на месте, а преподавательский состав прибывал с полигона Плесецк. Контроль обучения осуществлялся командованием дивизии, а также инструкторской груп-

пой, возглавляемой подполковником В.А. Базаровым.

В апреле 1997 года дивизию посетил ГК РВСН генерал армии И.Д. Сергеев, одной из главных целей его визита был контроль хода работ по перевооружению соединения.

В условиях ограниченного финансирования даже такого стратегически важного проекта, как постановка нового БРК в 104 рп, к боевому строительству был привлечён практически весь личный состав дивизии, иначе эта задача была бы просто невыполнима.

Всё осложнялось ещё и тем, что, в отличие от предыдущих этапов перевооружения дивизии, этот шёл на принципиально новом технологическом уровне. Приходилось полностью менять всю инфраструктуру полка на новую, начиная от прокладки новых кабельных трасс и заканчивая строительством совершенно новых, а главное, технологически других боевых стартовых позиций и других сооружений полка.

Работа кипела практически круглосуточно, при этом Кавелин параллельно масштабному боевому строительству развернул ещё и грандиозную работу по ремонту и благоустройству изношенного казарменного фонда, зданий и сооружений социально-бытовой сферы как внутри казарменной зоны, так и за её пределами.

В числе многих других объектов были отремонтированы и приведены к современным требованиям ДК-2 и ДК-3. В ДК-3 заработала не только местная радиостанция, но и видеостудия, её новостные блоки и другие видеосюжеты демонстрировались в каждую казарму по кабельной сети.

Был отремонтирован гарнизонный госпиталь, да так, что он был признан лучшим госпиталем вооружённых сил среди аналогичных. Позитивный импульс, приданный состоянию дел в военном госпитале, был такой силы, что он ещё много лет занимал лидирующие позиции в ракетных войсках. А Приказом Командующего РВСН № 390 от 19.12.2003 г. военный госпиталь Таманской ракетной дивизии был занесен в «Книгу воинской доблести и славы РВСН лучших воинских частей, учреждений и организаций».

Также новый облик приобрели плац соединения и многие другие объекты ин-



фраструктуры дивизии. Чтобы решить жилищную проблему, в Светлом строится ещё один 6-тиэтажный дом на ул. Ленинская. А учебные корпуса частей спецвойск и тыла переоборудуются в офицерские общежития.

К декабрю 1997 года основные боевые работы в 104 рп были закончены. 25 декабря 1997 года на постановку пускового минимума первого в РВСН «топливного» ракетного полка на опытно-боевое дежурство в дивизию прибыли МО РФ Маршал РФ И.Д. Сергеев и ГК РВСН генерал-полковник В.Н. Яковлев.

Через год, 30 декабря 1998 года, 104 ракетный полк под командованием полковника Юрия Семеновича Петровского первым в РВСН заступил на боевое дежурство с новым российским ракетным комплексом пятого поколе-



ния «Тополь-М». Первооружение 104 рп дало дивизии бесценный практический опыт боевого строительства и ввода в строй нового БР комплекса, что позволило в дальнейшем оптимизировать эти технологические процессы и сократить сроки постановки полка на боевое дежурство.

27 ноября 1999 года в канун 40-летия Ракетных войск стратегического назначения 104 ракетному полку было присвоено почетное наименование «Саратовский».





18 января 2001 года командиром дивизии был назначен генерал-майор Владимир Александрович Кириллов. Эта дивизия была для него не чужой, Владимир Александрович хорошо представлял себе местную специфику, потому что к моменту назначения на должность он уже в общей сложности 8 лет с перерывами на другие гарнизоны служил в нашей дивизии, из них три года, с 1995 по 1998-ой, в должности заместителя командира дивизии и принимал активнейшее участие в её перевооружении на БРК «Тополь-М».

Владимир Александрович хорошо понимал ответственность, которую ему приходилось нести в те годы. Постановка на боевое дежурство каждой новой ракеты, а тем более полка – это мероприятие государственного масштаба, требующее немалых усилий всего оборонного комплекса страны, значительных финансовых и материальных затрат.

В 2001 году по инициативе генерал-майора Кириллова на территории части был оборудован храм в честь святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Это решение предвосхитило общий поворот в политике государства на возвращение к духовным ценностям, патриотизму, идеям служения Отечеству. Ведь недаром через 13 лет, в 2014 году, в штат соединения будет включена должность помощника командира дивизии по работе с верующими военнослужащими. В эти же годы был кардинально обновлён музей боевой славы дивизии, построена принципиально новая база информационно-воспитательной и культурно-досуговой работы в частях и подразделениях.

В ноябре 2002 года дивизию посетил Командующий РВСН генерал-полковник Н.Е. Соловцов. Основной целью рабочего визита была проверка хода работ по перевооружению 687 рп. В этом же году служба вооружения дивизии заняла первое место в РВСН. А по итогам 2003 года 31 рп под командованием полковника А.П. Панасенко был признан лучшим во Владимирском ракетном объединении. Эта уже глубоко укоренившаяся традиция занимать передовые позиции в Ракетных войсках сохранится вплоть до 2009 года, пока генерал В.А. Кириллов будет оставаться на посту командира дивизии.

18 августа 2005 года был сформирован Отдельный батальон охраны и разведки. Это одно из самых узнаваемых подразделений дивизии, без показательных выступлений по рукопашному бою военнослужащих этого батальона не обходится ни одно торжество.

В 2007 году был расформирован и с 1 декабря 2007 года исключен из состава дивизии 827 рп. Через год расформи-

рован и с 1 декабря 2008 года исключен из состава дивизии ещё и 315 рп. Таким образом, в боевом составе дивизии осталось десять ракетных полков. В соответствии с директивой штаба Ракетных войск стратегического назначения от 17 октября 2008 г.

№432/3/0416 с 30 декабря 2008 года одна из самых первых и заслуженных частей дивизии – ремонтно-техническая база, войсковая часть 68886, была исключена из состава дивизии и передана в 12 Главное управление Министерства обороны Российской Федерации.

23 октября 2009 года командование дивизией принимает полковник Александр Васильевич Деряво, который фактически ещё с 29 мая 2009 года уже руководил ею в качестве временно исполняющего обязанности команди-



ва. Александр Васильевич как никто в дивизии в совершенстве владел этой темой. Ещё десять лет назад, начиная с весны 1999 года, при генерале Ю.Н. Кавелине он, будучи заместителем командира дивизии по вооружению, непосредственно занимался вводом в строй новой «тополиной» группировки, а с 2007 года он продолжил курировать перевооружение дивизии уже в качестве заместителя комдива.

В годы его командования прошло существенное сокращение многих должностей в рамках проходивших во всех Вооруженных Силах процессов их оптимизации, которые коснулись как структуры, так и количественного состава входящих в них частей и соединений.

По итогам 2009 года Таманская ракетная дивизия вновь признаётся лучшей в РВСН среди аналогичных соединений. Лучшими в РВСН признаются и входящие в состав дивизии военный госпиталь, батальон боевого обеспечения и база тылового обеспечения.

1 апреля 2011 года была выведена из состава Таманской ракетной дивизии отдельная вертолётная эскадрилья. Это была во многом уникальная часть, входившая в состав дивизии ещё с 1964 года.

19 апреля 2011 года командиром дивизии был назначен полковник Андрей

Геннадьевич Логинов. А 30 июля 2011 года он принял из рук заместителя командующего Владимирской ракетной армии гвардии генерал-майора О.Г. Анциферова новое Боевое знамя 60-й ракетной дивизии – символ, олицетворяющий воинскую доблесть и славные традиции служения Отчизне воинов-таманцев.

В период командования полковника А.Г. Логинова была продолжена работа по совершенствованию системы боевой подготовки личного состава, совершенствованию и реконструкции некоторых объектов ракетных полков, технических позиций, пунктов управления.

6 декабря 2011 года очередной 626 ракетный полк, возглавляемый полковником Федором Владимировичем Власовым, заступил на боевое дежурство на БРК 15П065-35, вооруженный ракетами «Тополь-М». Это был уже шестой полк в «тополиной» группировке дивизии.

22 марта 2012 года командование дивизией принял генерал-майор Леонид Александрович Михолап. В годы его командования на плацу дивизии был зажжен вечный огонь и открыт памятник герою Советского Союза летчику 229-й ИАД капитану П.К. Бабайлову.

В ноябре 2014 года командование дивизией принял генерал-майор Михаил Валерьевич Баитов. Таманская дивизия для него была не чужой, с августа 2012 года он уже исполнял обязанности начальника штаба соединения и хорошо знал людей и местную обстановку.

Изменения в кадровом составе дивизии, насыщение частей и подразделений военнослужащими, проходящими воинскую службу по контракту, повлекли за собой новые формы боевой, специальной, технической, военно-политической и правовой подготовки личного состава. В годы командования генерала М.В. Баитова продолжились работы по поддержанию материально-технической базы дивизии и прежде всего объ-

ектов, обеспечивающих боевую готовность, в состоянии, соответствующем современным требованиям.

В это время пристальное внимание уделялось взаимодействию дивизии и всех гражданских институтов по вопросам военно-патри-

отическо-го воспитания подрастающего поколения. Военнослужащие дивизии были частыми и желанными гостями на самых различных мероприятиях, проводившихся силами администрации городского округа, а также организациями и учреждениями.

В свою очередь двери Таманской ракетной дивизии всегда были гостеприимно открыты для жителей гарнизона, особенно самых юных. А шефство над юнармейским отрядом стало в частях соединения уже доброй традицией.

Заслуги дивизии в этом направлении были высоко оценены руководством Саратовской области. Свидетельство тому – занесение войсковой части на областную Доску почета в 2019 году.

4 августа 2021 года командование соединением принял на себя полковник Михаил Фрунзевич Гиносян, который с 17 августа 2018 года по 19 января 2021 года исполнял обязанности начальника штаба дивизии и был хорошо знаком с нашим гарнизоном.

С первых дней командования дивизией Михаил Фрунзевич активно подключился к созидательной деятельности, которая последние два года просто кипит в нашем военном гарнизоне. Он быстро установил тесные рабочие отношения с администрацией городского округа. Ведь главная задача у всех ветвей власти нашего посёлка – одна! Чтобы во главе с Оксаной Шандыбиной, главой городского округа, весь военный городок дружно, помогая и поддерживая друг друга, шёл к главной цели – придать Светлому современный облик, сделать его благоустроенным, комфортным для проживания, работы и отдыха.

Традиция дивизии занимать лидирующие позиции по-прежнему поддерживается её военнослужащими. Офицеры соединения ежегодно занимают призовые места в различных состязаниях и конкурсах профессионального мастерства как в масштабе 27 Ракетной армии, так и в масштабе РВСН.

На нынешнем этапе 60-я Таманская ракетная дивизия уверенно несёт боевое дежурство, вооруженная ракетами четвертого и пятого поколений. Как и все предыдущие годы, она по-прежнему находится на передовом рубеже совершенствования ракетно-ядерного оружия, основанного на последних технологических и технических достижениях отечественной науки и техники, являясь передовым соединением в составе Ракетных войск стратегического назначения.

В это время пристальное внимание уделялось взаимодействию дивизии и всех гражданских институтов по вопросам военно-патри-



» Продолжение. Начало на стр. 1

Пути отцов – дороги сыновей

Роман с отличием окончил художественную школу в Ростове-на-Дону, но несмотря на причастность к искусству, с юношеских лет увлеченно интересовался темой армии, которая в итоге переросла в его профессию и призвание.

В 1987 году Роман Георгиевич окончил Ростовское высшее военное командное инженерное училище и по распределению был направлен в Татищевское ракетное соединение. Прошёл все должности - от инженера расчета до заместителя командира части по воспитательной работе.

Сколько бы сил и времени не отнимала служба, Роман Георгиевич всегда старался уделять время воспитанию своего сына Вадима и дочери Екатерины, прививая им любовь к искусству и своей стране. Так, Вадим Гарбузов, окончив школу и последовав примеру отца, связал свою судьбу с Вооружёнными силами и Ракетными войсками стратегического назначения.

В 2009 году Вадим окончил Ростовский военный институт ракетных войск имени главного маршала артиллерии М.И. Неделина и по распределению также был направлен в 60-ю Таманскую ракетную дивизию, где проходит службу по сей день - на пункте управления ди-

визии. Про себя Вадим шутит: «Я рождён в 1987 году по заказу министерства обороны СССР!»

В 2010 году супруга Юлия подарила Вадиму дочь. С самого раннего детства Валерия воспитывалась как дочь офицера, с чувством гордости за отца, деда и свою страну. В 2016 году на семейном совете Гарбузовы приняли решение о поступлении Леры в Московский пансион воспитанниц министерства обороны Российской Федерации. Сегодня Валерия – воспитанница 6 курса пансиона, и она планирует связать свою дальнейшую жизнь со службой своей стране в качестве дипломата или военного переводчика. Гарбузовы убеждены: Родину можно защищать как с оружием, так и без него. И такие качества, как целеустремленность, сила воли, настойчивость играют большую роль в отстаивании интересов её жителей.

История семьи Гарбузовых подтверждает истину: большая преданность своему делу, нацеленность на результат труда, искреннее стремление постичь тонкости профессии - основа для сохранения и продолжения воинских династий. А в наши дни всё больше наблюдается такая тенденция, что многие молодые люди, выросшие в семье воен-



нослужащих, выбирают своей будущей профессией – служение Отчизне. Действительно, пример отцов, верных во-

инскому долгу, становится для их детей неким ориентиром в выборе жизненного пути.

Защита Родины в крови

Таманская ракетная дивизия всегда была крепка людьми - своим личным составом. Задачи, которые ставятся перед дивизией, личный состав всегда выполняет с честью.

Офицер–наставник



Игорь Ключев, командир войсковой части 44158, полковник.

На протяжении уже многих лет войсковая часть 44158 по результатам итоговых проверок считается одним из лучших подразделений войсковой части 89553.

С 2015 года возглавляет войсковую часть 44158 полковник Игорь Ключев - талантливый руководитель, профессионал своего дела, офицер с большим опытом работы с людьми, офицер-наставник, методист с завидными организаторскими способностями.

По итогам 2019 года ракетный полк стал «ударным» среди ракетных полков. По итогам 2021 года среди частей подразделений, соединений полк занял первое место. По итогам 2022 года полк занял первое место в объединении и награжден переходящим Вымпелом Командующим Армией. Однако высокие результаты в службе Игорь Александрович объясняет упорством и трудолюбием, причем не только своим, а всего личного состава.

И.А. Ключев родился 23 января 1970 г. в с. Анаш Новоселовского района Красноярского края. На выбор профессии повлияли старшие школьные товарищи. Уже с шестого класса знал, кем хочет стать в будущем, после школы принял для себя решение поступать в Саратовское высшее военное командное инженерное училище ракетных войск. После его окончания в 1992 году карьера будущего полковника началась на Саратовской земле.

Полковник И.А. Ключев имеет знаки отличия: «За службу в РВСН», «Главный Маршал артиллерии Нелин», «За безупречную службу 30 лет» (на Георгиевской ленте), а также награжден рядом медалей. Обладает высокими организаторскими способностями. Умеет и любит работать в обстановке, требующей проявления инициативы. Не останавливается перед трудностями, настойчиво и энергично идет к намеченной цели. Является магистром факультета «Наземные транспортно-технологические комплексы». Защитил диплом Магистра на оценку «отлично». Постоянно работает над совершенствованием своих знаний. Глубоко изучает вопросы теории и практики военного дела, постоянно следит за передовым опытом работы.

Обладает хорошей деловой культурой, тактичен. Всегда внимателен к подчиненным, ценит и принимает их предложения. Способен навести твердый уставной порядок и поддерживать крепкую воинскую дисциплину. Имеет богатый войсковой опыт, прошел по служебной лестнице от инженера отделения и группы подготовки и пуска до командира.

Полковник Ключев успевает не только строить военную карьеру, но и заниматься семейными делами. Во всех начинаниях его поддерживают супруга Ирина и пятеро детей - 4 сына и дочь. Старший сын Сергей пошел по стопам отца.

**Дорогие ветераны
Ракетных войск
стратегического назначения,
боевые друзья,
жители Светлого!**

От всей души поздравляем вас с Днём РВСН. 63 года стоят на страже суверенитета страны стратегические ракетчики в высокой боевой готовности.

Таманская ракетная дивизия является самой крупной в РВСН, важной частью ракетного щита Родины. В её формирование, становление и развитие вложили свои силы, знания и лучшие годы жизни многие поколения светловцев. За это время были освоены БРК пяти поколений, современные способы организации боевого дежурства, технического обслуживания вооружения техники, подготовки дежурных сил. Многие годы дивизия идёт в числе передовых.

Поздравляем вас с праздником! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в делах.

Совет ветеранов городского округа ЗАТО Светлый

Мастер спорта по офицерскому троеборью

Антон Денисов, заместитель командира войсковой части 97690 подполковник.

Заместитель командира войсковой части 97690 подполковник Антон Денисов мастер спорта по офицерскому троеборью. Занимает активную жизненную позицию, принимает участие в различных чемпионатах как в масштабе РВСН, так и в Вооружённых Силах.

В настоящее время является руководителем курсов интенсивной подготовки, в ходе которых военнослужащие по призыву, у которых заканчивается срок службы, проходят обучение по ведению общевойскового боя, тактической медицины, РХБХ и т.д.



Воин-ракетчик и лучший телефонист

Зульфия Каштанова, старший телефонист, ефрейтор

Родилась 22 ноября 1987 года в р.п. Ровное Саратовской области, там же закончила школу. Имеет 2 высших образования: в 2010 году окончила Российский Государственный социальный университет по специальности «психолог»; в 2022 году окончила ФГБОУВО по специальности «инженер теплоэнергетики и теплотехники».

В вооружённых силах Российской Федерации с 1 августа 2013 года. Проходит службу в войсковой части 74838 в должности старшего телефониста в звании ефрейтор.

В 2016 году была награждена «знаком отличия» Командующим РВСН за отличие в боевой подготовке.

В 2017 и 2018 годах участвовала в соревнованиях «А ну-ка девочки» и «Воин-ракетчик», где заняла первые места. По результатам 2018 года была награждена командующим 27 ракетной армии за высокие показатели и образцовое выполнение служебных обязанностей.

По результатам 2020 учебного года является лучшим телефонистом войсковой части 89553.

В течение всей своей службы успешно занимается спортом и активно участвует в жизни полка. Замужем, воспитывает дочь.



«Ударный» командный пункт

Дмитрий Галущенко, командир войсковой части 55555, полковник.

Выпускник Краснодарского военного института имени генерала армии С.М.Штеменко в 2001 году лейтенант Дмитрий Галущенко назначен на должность инженера отделения войсковой части 46186 Таманской ракетной дивизии.

Дмитрий Юрьевич последовательно прошел военную службу от инженера отделения до командира дивизиона подготовки и пуска. С 2015 по 2017 год проходил обучение в военной академии РВСН им. Петра Великого, по окончании которой был назначен начальником штаба ракетного полка 28 ракетной дивизии г. Козельск. В феврале 2019 года полковник Дмитрий Галущенко назначен командиром 104 Саратовского ракетного полка.

За время службы Дмитрий Юрьевич проявил себя как исключительно грамотный, добросовестный офицер, вдумчивый руководитель и ответственный организатор. За достижение высоких результатов в 2018 и 2021 годах по итогам сдачи проверок министерства обороны РФ войсковой части 55555 под командованием полковника Дмитрия Галущенко присвоено почетное наименование «Ударный», а командный пункт войсковой части третий год подряд признается лучшим в 27 ракетной армии. По итогам 2022 учебного года войсковая часть 55555 под командованием полковника Галущенко заняла почетное первое место среди ракетных полков в РВСН.

Дмитрий Юрьевич постоянно работает над совершенствованием своих знаний и практических навыков, в 2015 году занял 1 место полевой выучке среди командиров дивизионов подготовки и пуска в РВСН и 2 место во II Всеармейском конкурсе «Армия России» в номинации «лучший специалист РВСН», в 2022 году стал серебряным призером Ракетных войск стратегического назначения в соревнованиях на кубок министерства обороны в номинации «Командирские старты».

Примерный семьянин. Принимает активное участие в общественной деятельности, спортивных соревнованиях. Пользуется заслуженным авторитетом у командования соединения и сослуживцев.



Отличник боевой подготовки

Александр Деметенко, заместитель командира дивизиона подготовки и пуска (по боевому управлению), майор.

За время прохождения военной службы в данной должности принимал активное участие в жизни подразделения и воинской части 95836, в различных конкурсах и соревнованиях соединения.

Майор Деметенко зарекомендовал себя как дисциплинированный и исполнительный военнослужащий, грамотный специалист, требовательный командир, способный личным примером обеспечить выполнение поставленных задач. Имеет поощрения от должностных лиц подразделения, воинской части и соединения.

С 2019 по 2021 год группа подготовки и пуска под командованием майора А.И. Деметенко занимала первое место в соединении. По итогам 2022 года Александр Деметенко был признан отличником боевой подготовки. Имеет классную квалификацию «мастер военного дела». В состязаниях на лучший боевой расчет пуска занял первое место в войсковой части 95836.



С ДЕТСТВА ХОТЕЛ СТАТЬ ВОЕННЫМ

Александр Рыбак, войсковая часть 48205, капитан.

За время прохождения военной службы капитан Александр Рыбак зарекомендовал себя только с положительной стороны. Являясь исполнительным офицером для своих командиров и надежным товарищем и другом для сослуживцев, он достойно настоящему патриоту вносит образцовый вклад в боевую готовность подразделения и в целом воинской части.

Александр Юрьевич родился в семье военнослужащих, с детства мечтал о пути служения Отечеству - настоящем мужском деле. В 2007 году ему выпала честь стать офицером и найти свое предназначение в нашей дивизии, выбрав путь постоянного развития и прогрессивного мнения в улучшении любых показателей служебной деятельности. Несмотря на все тяготы, он с ответственностью и полной самоотдачей подходит к любому вопросу, касающемуся личной подготовки и помощи в совершенствовании навыков сослуживцев, умело используя богатый накопленный опыт в освоении техники. Он не сомневается, что его призвание - вносить свой вклад в стратегически важную часть защиты Родины. В служебной деятельности капитан Рыбак является образцом, несет боевое дежурство и службу в суточном наряде только на «отлично». Принимает грамотные решения и проявляет разумную инициативу в воспитании личного состава, пользуется заслуженным авторитетом у подчиненных.

Александр умело совмещает плотный график службы с разносторонними увлечениями и во внеслужебной обстановке, одно из которых - аквариумистика, немало времени уделяет чтению книг. И, конечно, по праву его можно считать настоящим примером любящего, заботливого семьянина и добросовестного отца.



Уважаемые военнослужащие и ветераны Ракетных войск стратегического назначения!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

РВСН занимают одно из важнейших мест в системе обороноспособности Российской Федерации. Перед ракетчиками стоят задачи государственной важности по защите рубежей страны и сдерживанию потенциальных военных угроз.

Саратовская область — один из регионов, где дислоцируется крупное соединение РВСН. В ЗАТО Светлый размещена 60-я ракетная Таманская ордена Октябрьской Революции, Краснознаменная дивизия имени 60-летия СССР. Её постоянную боевую готовность поддерживают высокопрофессиональные военнослужащие, работающие под началом опытных командиров. Мужество, преданность долгу, присяге и Отечеству отличают воинов-ракетчиков, помогают охранять спокойствие родной земли.

17 декабря - это праздник тех, кто несёт и несёт сейчас боевое дежурство, обеспечивает безопасность и обороноспособность страны. Тех, кто передаёт свой опыт и знания курсантам и молодым офицерам. Вы — надёжный щит России и гарант мира.

Мы благодарим военнослужащих РВСН и ветеранов Ракетных войск за безупречную службу! Желаем вам и вашим семьям благополучия, крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой!

Депутаты Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый

Объединённый комитет профсоюза ЗАТО Светлый сердечно поздравляет личный состав, гражданский персонал, ветеранов, членов профсоюза войсковой части 89553 с Днём Ракетных войск стратегического назначения!

Искренне желаем новых достижений в повышении боевой готовности, совершенствования профессионализма, крепкого здоровья, счастья и дальнейших успехов в служении Отечеству!

Председатель объединённого комитета профсоюза ЗАТО Светлый Светлана Лебедева

В регионе стартует программа по строительству инфраструктуры к земельным участкам для многодетных

Вопрос обеспечения коммунальной инфраструктурой земельных участков, которые предоставляются многодетным семьям, для нашего региона – один из самых актуальных.

Старт первого этапа реализации программы уже в 2023 году проанонсировал губернатор Роман Бусаргин.

– Многие готовы строить дома, но боятся, что из-за отсутствия комму-

никаций жить там будет невозможно. Сейчас проведение света, воды и строительство дорог до участков возложено на муниципалитеты. Очевидно, что самостоятельно они решить этот вопрос не могут. Поэтому будет правильным создать отдельную программу с финансированием из регионального бюджета для строительства инженерной инфраструктуры земельных участков для многодетных семей. И начинать нужно уже в 2023 году, – подчеркнул глава региона.



Дети мобилизованных и добровольцев могут бесплатно ездить в общественном транспорте

Губернатор Роман Бусаргин подписал постановление о бесплатном проезде в общественном транспорте для детей мобилизованных и добровольцев. Эта льгота будет действовать на период их обучения в школе.



На каких маршрутах будет доступен бесплатный проезд?

Бесплатный проезд без ограничений по количеству поездок будет действовать в городском электрическом транспорте, автобусах городского сообщения на маршрутах, на которых принимается льготная транспортная карта. Со списком маршрутов можно ознакомиться на сайте министерства труда и социальной защиты области.

Куда обратиться за оформлением меры поддержки?

Для получения данной меры поддержки родителям или опекунам детей необходимо обратиться в учреждение социальной поддержки по месту жительства (пребывания, учебы) для заполнения заявления. С собой необходимо иметь паспорт, свидетельство о рождении ребенка.

Кроме того, по собственной инициативе заявитель может предоставить справку из общеобразовательной орга-

низации, справку из военкомата о призывании на военную службу или заключении контракта.

Что делать, если льготная транспортная карта уже оформлена?

В случае если у ребенка оформлена льготная транспортная карта, после принятия решения о назначении меры поддержки автоматически изменится категория льготника с «У» («учащиеся») на «БЛ» («бесплатный льготник»). Оформить льготную транспортную карту можно в пунктах «Платеж Сервис» в Саратове и Энгельсе, а также в учреждениях соцподдержки в районах области. Кроме того, льготу можно привязать к банковской карте «Мир».

Подробную информацию можно получить в учреждениях социальной поддержки населения.

ЗАВЕРШИЛСЯ ОСНОВНОЙ ЭТАП ВАКЦИНАЦИИ ОТ ГРИППА

Достигнут плановый показатель вакцинации, тот, который позволит не стремительно развиваться вирусной инфекции. В Саратовской области это 60 и более процентов, заявил министр здравоохранения Олег Костин.

Он отметил, что вакцинация в период подъема заболеваемости возможна, однако она должна проводиться людям, не имеющим признаков ОРВИ, и в медучреждениях с разграничением потоков болеющих и здоровых пациентов. Министр пояснил, что будут приняты все необходимые меры для оказания качественной медицинской помощи при росте заболеваемости. В Саратовской области дополнительно развернута 241 койка для больных гриппом. Из-за роста простудных заболеваний жители жалуются, что до медучреждений трудно дозвониться, чтобы вызвать врача на дом. Губернатор Роман Бусаргин поручил проверить работу колл-центров в поликлиниках. Там, где необходимо, нужно увеличить число номеров и операторов на них. Сейчас в регионе часть школ и детских садов находится на карантине. – Полный переход на дистанционное обучение не рассматривается. При этом в случае превышения эпидпорога в 20% необходимо переводить отдельные классы или учебные учреждения на карантин, – отметил глава региона.

ОТКРЫТО ДВИЖЕНИЕ ПО НОВОМУ МОСТУ

Открылось рабочее движение по мосту через реку Малый Иргиз. Он соединяет Духовницкий и Балаковский районы. – Сооружение пришлось фактически возводить заново, так как оно находилось в аварийном состоянии. Закончить ремонт планировалось раньше, однако из-за тяжелых погодных условий сроки пришлось перенести. Это было необходимо, чтобы гарантировать качество. Сейчас все основные работы завершены. Оставшаяся часть не требует полного закрытия проезда, – рассказал губернатор Роман Бусаргин.

Реконструкция моста ведется по национальному проекту президента «Безопасные качественные дороги». Во время ремонтных работ местным жителям приходилось объезжать этот участок через Пугачевский район. Неудобства были вынужденными. В следующем году также планируется отремонтировать оставшиеся 28 км дороги Балаково – Духовницкое.

ОСТАТОК НА ПУШКИНСКОЙ КАРТЕ МОЖНО ПОТРАТИТЬ НА ПОСЕЩЕНИЕ НОВОГОДНИХ МЕРОПРИЯТИЙ

В Саратовской области более 106 тысяч молодых людей в возрасте от 14 до 22 лет получили и активно пользуются картой, которая позволяет бесплатно посещать учреждения культуры. Ежегодно на Пушкинскую карту поступают денежные средства, которые можно потратить на посещение культурных мероприятий. В 2022 году лимит карты составил 5000 рублей. Такую же сумму владельцы карты получают в 2023 году.

Как рассказали в министерстве культуры региона, лимит «Пушкинской карты» обновляется каждый год 1 января. Если на карте остался неиспользованный остаток, то в следующем году владелец карты получит выплату от государства только часть, которая в сумме с остатком составит 5000 рублей.

– Имеющийся остаток на карте можно потратить только по целевому назначению, и сделать это нужно до конца текущего года, – рассказала министр культуры Наталия Щелканова. Министерством культуры подготовлена интересная культурная программа на новогодние праздники, большинство мероприятий можно посетить по Пушкинской карте. Лимит 2022 года можно использовать на покупку билетов на мероприятия, которые пройдут в 2023 году в любом городе России. Уже сейчас можно купить билеты на посещение спектаклей, выставок, концертов в феврале-марте следующего года.

Афиша на мероприятия, которые можно посетить по Пушкинской карте, размещена на портале Культура.РФ. Участвуют в программе 137 учреждений культуры Саратовской области. В региональную афишу карты включено 4462 мероприятия, в том числе 664 спектакля и концерта.

Социальная газификация стала бессрочной

По поручению президента России Владимира Путина принято решение о бессрочном продлении программы социальной газификации.

Кроме того, она расширена: в нее включили школы, детские сады, поликлиники, больницы и фельдшерско-акушерские пункты. В целом по стране уже около 800 тысяч граждан решили воспользоваться бесплатной возможностью для подведения газа до границ участков своих домов.

– В Саратовской области 4000 жителей стали участниками социальной программы, их заявки приняты в работу. Механизм догазификации, предполагающий подведение коммуникаций до границы земельного участка без взимания платы с граждан, показал востребованность. Бессрочное продление программы позволит войти в нее тем, кто не успел этого сделать в 2021–2022 годах, а также жителям населенных пунктов, планируемых к газификации, – прокомментировал заместитель председателя правительства – министр промышленности и энергетики Михаил Торгашин.

Подать заявку на догазификацию можно онлайн – через портал «Госуслуги». Задать

вопрос или получить консультацию – через баннер «Госуслуги. Решаем вместе», а также в официальных группах @minprom64 в «Одноклассниках» и «ВКонтакте», где их зафиксирует и направит специалистам система мониторинга «Инцидент Менеджмент».

Кроме того, в Саратовской области в два раза увеличат размер выплаты на догазификацию льготникам с 50 до 100 тысяч рублей. Денежные средства можно направить на покупку и установку газовых счетчиков, отопительных котлов, плит и другого оборудования, а также на подводку газовой трубы к жилому дому в границах земельного участка, внутридомовую разводку сети и подключение оборудования.



САРАТОВСКИЕ МОБИЛИЗОВАННЫЕ БОЙЦЫ ПРОДОЛЖАЮТ ПОЛУЧАТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ЭКИПИРОВКУ

Регион продолжает поддерживать мобилизованных – для них за счет областного бюджета закупили теплые спальные мешки, непромокаемые плащи, рюкзаки, теплые вещи.

Вместе с общественными организациями помощь оказывается в том числе тем, кто уже выполняет боевые задачи в зоне СВО. Продолжит регион помогать и жителям Донбасса. Туда уже направили более 600 тонн гуманитарной помощи. К Новому году готовится очередная партия с подарками для детей. Десятки саратовских медиков целыми бригадами выезжают в ДНР, ЛНР, Запорожскую область. Продолжается помощь переселенцам. Более 200 детей учатся в школах, колледжах, вузах, посещают детсады, получают дополнительное образование.

В ОБЪЕКТИВЕ ВНИМАНИЯ**Володин о строительстве Южного обхода вокруг Саратова и нового моста через Волгу: работы начнутся уже в начале 2023 года**

Вячеслав Володин заявил о строительстве южного обхода Саратова в 2023 году. Об этом сообщает телеграм-канал сторонников спикера Госдумы «Володин Саратов».

«Реализовывать проект будет Министерство транспорта России, Росавтодор. На это потребуется порядка 137 млрд руб. И надеюсь, что в январе, крайний срок – февраль, первые шаги в этом направлении будут сделаны. А дальше, конечно, надо контролировать и сделать все, чтобы вот этот 41 км Южного обхода был построен как можно быстрее. В них ещё 11,1 км – это мосто-

вой переход. Поэтому для нас это очень важный проект, который ждут люди, и он существенно разгрузит дорогу и позволит всем использовать возможности Южного обхода», - заявил Володин.

Протяженность обхода будет более 40 км, включая мостовой переход через Волгу – 11,1 км. Южный обход должен стать продолжением объездной дороги вокруг Саратова, тем самым замкнув кольцо вокруг Саратова и Энгельса, соединившись с трассой Саратов-Озинки.

Этот проект очень важен для развития всей Саратовской области.

СВЕТЛЫЙ СПОРТИВНЫЙ**Любители быстрой ракетки определили сильнейших**

В спортивном зале школы №2 им. В.А. Коновалова 10 декабря собрались все любители и ценители такого интересного и довольно популярного в наше время вида спорта, как настольный теннис. На муниципальном первенстве скрестили ракетки юности 8-11 классов обеих школ Светлого, а также все желающие спортсмены старше 18 лет.

Игроков собралось немало, и за четыре теннисными столами развернулись интереснейшие состязания, на которых участники смогли продемонстрировать свои самые лучшие спортивные и интеллектуальные качества: быстроту реакции и ловкость подачи, выносливость и изобретательность, умение предугадывать действия соперника и мыслить стратегически. Эмоционально и с полной самоотдачей азартно били ракеткой по мячику не только дети, но

и взрослые, а судьи соревнований внимательно следили за ходом игры и считали очки.

В честной и упорной борьбе победили, как всегда, сильнейшие! Главный судья состязаний Ольга Ломова огласила результаты честных поединков, а награждение провела почётный гость муниципального первенства – директор Управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Людмила Мальцева. Грамоты и медали нашли своих абсолютных чемпионов: «золото» в этот день унесли учащиеся Максим Белозёров (школа №2), Егор Ломов (школа №3) и Роман Кравченко (школа №2); абсолютным победителем среди женщин стала Валентина Ошева (ДЮСШ), а среди мужчин на «отлично» отыграл Олег Грек (в/ч 89553).

Галина Белоусова

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ**Недетские огни. Почему надо знать правила обращения с пиротехникой**

При подготовке и проведении фейерверков в местах массового пребывания людей с использованием пиротехнических изделий I - III класса опасности:

а) должны быть реализованы дополнительные инженерно-технические мероприятия, при выполнении которых возможно проведение фейерверка с учетом требований инструкции на применяемые пиротехнические изделия. Они должны включать схему местности с нанесением на ней пунктов размещения фейерверочных изделий, предусматривать безопасные расстояния до зданий, сооружений с указанием границ безопасной зоны, а также места хранения пиротехнической продукции и ее утилизации;

б) зрители должны находиться с наветренной стороны. Безопасное расстояние от мест проведения фейерверка до зданий и зрителей определяется с учетом требований инструкции применяемых пиротехнических изделий;

в) на площадках, с которых запускаются пиротехнические изделия, запрещается курить и разводить огонь, а также оставлять пиротехнические изделия без присмотра;

г) безопасность при устройстве фейерверков возлагается на организацию и (или) физических лиц, проводящих фейерверк;

д) после использования пиротехнических изделий территория должна быть осмотрена и очищена от отработанных, несработавших пиротехнических изделий и их опасных элементов.

Применение пиротехнических изделий, за исключением хлопушек и бен-

гальских свечей, соответствующих I классу опасности по техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности пиротехнических изделий», запрещается:

а) в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения, за исключением применения специальных сценических эффектов, профессиональных пиротехнических изделий и огневых эффектов, для которых разработан комплекс дополнительных инженерно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности;

б) на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;

в) на кровлях, покрытиях, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сооружений);

г) во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;

д) на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, заповедников, заказников и национальных парков;

е) при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при их использовании;

ж) лицам, не преодолевшим возраст-

инструкции (руководства) по эксплуатации изделий;

- отбракованную пиротехническую продукцию необходимо хранить отдельно от годной для реализации пиротехнической продукции;

- запрещается на складах и в кладовых помещениях совместное хранение пиротехнической продукции с иными товарами (изделиями);

- запрещается размещение кладовых помещений для пиротехнических изделий на объектах торговли общей площадью торгового зала менее 25 кв. метров;

- для объектов торговли площадью торгового зала менее 25 кв. метров количество пиротехнических изделий не должно превышать более 100 килограммов по массе брутто. Загрузка пиротехническими изделиями торгового зала объекта торговли не должна превышать норму загрузки склада либо кладового помещения;

- пиротехнические изделия на объектах торговли должны храниться в помещениях, выделенных противопожарными перегородками 1-го типа. Запрещается размещать изделия в подвальных помещениях и подземных этажах.

В процессе реализации (продажи) пиротехнической продукции выполняются следующие требования безопасности:

а) витрины с образцами пиротехнических изделий в торговых помещениях обеспечивают возможность ознакомления покупателя с надписями на изделиях и исключают любые действия покупателей с изделиями, кроме визуального осмотра;

б) пиротехнические изделия располагаются не ближе 0,5 метра от нагревательных приборов системы отопления. Работы, сопровождающиеся механическими и (или) тепловыми действиями, в помещениях с пиротехническими изделиями не допускаются;

в) в торговых помещениях магазинов самообслуживания реализация пиротехнических изделий производится только в специализированных секциях продавцами-консультантами;

г) пиротехнические изделия должны храниться в шкафах из негорючих материалов, установленных в помещениях, отгороженных от других помещений противопожарными перегородками и перекрытиями.

Инструкция и размещение торгового (выставочного) оборудования на объектах торговли должны исключать самостоятельный доступ покупателей к пиротехническим изделиям.

При продаже пиротехнических изде-

лий продавец обязан информировать покупателя о классе опасности и правилах обращения с указанными изделиями.

На объектах торговли запрещается:

а) размещать отдели, секции по продаже пиротехнических изделий, а также товаров в аэрозольной упаковке в торговом зале ближе 4 метров от выходов в лестничные клетки и другие эвакуационные выходы;

б) хранить пиротехнические изделия в помещениях, не имеющих оконных проемов или систем вытяжной противодымной вентиляции;

в) хранить пиротехнические изделия совместно с другими горючими веществами и материалами;

г) проводить огневые работы во время нахождения людей в торговых залах, а также в помещениях, где размещены на хранение пиротехнические изделия;

д) расфасовывать изделия в торговых залах и на путях эвакуации;

е) хранить пороховые изделия совместно с капсулами или пиротехническими изделиями в одном шкафу;

ж) размещать упаковку (тару) с изделиями и шкафы (сейфы) с изделиями в подвальных помещениях;

з) хранить пиротехнические изделия в подвальных помещениях.

Реализация (продажа) пиротехнических изделий запрещается:

а) на объектах торговли, расположенных в жилых зданиях, зданиях вокзалов (воздушных, морских, речных, железнодорожных и автобусных), на платформах железнодорожных станций, остановках общественного транспорта, в наземных вестибюлях станций метрополитена, уличных переходах и в иных подземных сооружениях, а также в транспортных средствах и на территориях пожароопасных производственных объектов;

б) лицам, не достигшим 16-летнего возраста (если производителем не установлено другое возрастное ограничение);

в) при отсутствии (утрате) идентификационных признаков, инструкции (руководства) по эксплуатации, обязательного сертификата соответствия либо знака соответствия, при наличии следов порчи, истечении срока годности;

г) вне заводской потребительской упаковки.

Использование пиротехнических изделий необходимо производить строго в соответствии с их инструкцией по применению и на безопасном расстоянии от массового скопления людей и объектов защиты (в том числе с учетом размеров опасной зоны).

ПОЛИЦИЯ НАПОМИНАЕТ**Мошенники обманывают граждан, желающих заработать на бирже**

Одна из встречающихся схем обмана – это мошенничество, связанное с заработками на бирже.

Давайте разберемся, кто же такой реальный брокер?

Брокер на рынке ценных бумаг - профессиональный участник, имеющий право совершать операции по поручениям клиентов на покупку или продажу активов. Для предоставления услуг на территории РФ брокер должен обладать лицензией.

Как распознать мошенника, который представляется сотрудником брокерской компании?

1. Звонки поступают через мессенджер с неизвестного или скрытого номера. Имейте в виду, что у серьезной брокерской компании всегда есть единый телефонный номер – федеральный или местный.

2. Обещание баснословной прибыли от вложенных денежных средств в короткие сроки – 10-20% и более в неделю или месяц. При том, что ни один брокер не может гарантировать стопроцентное получение прибыли. Инвестирование – всегда рискованная деятельность.

3. Отказ предоставить информацию о лицензии или ее отсутствие. Иметь лицензию обязана каждая организация,

профессионально осуществляющая операции на финансовых рынках и с финансовыми инструментами за счет привлеченных денежных средств. Лицензия брокера – это документ, который подтверждает профессионализм и дает право заниматься финансовой деятельностью на фондовом рынке.

Проверить наличие у компании лицензии можно на сайте Центрального банка РФ.

МО МВД России по ЗАТО п.Светлый настоятельно рекомендует: если вам звонят и предлагают открыть брокерский счёт, главное – не торопиться. После звонка нужно зайти на сайт брокера, изучить его. Найти компанию в реестре Центробанка. Список опубликован на сайте регулятора. Если вы не увидели там фирму, с представителем которой говорили по телефону, значит, она не может предоставлять брокерские услуги на бирже.

Не стоит открывать брокерский счёт по ссылкам, которые присылают по почте или в мессенджерах. Любые подозрительные предложения надо просто игнорировать.

При любых подозрительных фактах просьба обращаться в полицию по телефону 02 (с мобильного - 102).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 09.55 О самом главном. (12+).

МТБ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+).

ИЗ

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

РОССИЯ 1

07.30, 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+).

ИЗ

07.10 «Открытый микрофон». (16+). 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

ВТОРНИК, 20 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).

СТС

07.00 Ералаш. (0+). 08.05 М/с «Приключения Вуди и его друзей». (0+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 09.55 О самом главном. (12+).

МТБ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+).

ИЗ

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

РОССИЯ 1

07.30, 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+).

ИЗ

07.15, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

СРЕДА, 21 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 09.55 О самом главном. (12+).

МТБ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+).

ИЗ

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

РОССИЯ 1

07.30, 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+).

ИЗ

07.15, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

ЧЕТВЕРГ, 22 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).

СТС

07.00 Ералаш. (0+). 08.05 М/с «Приключения Вуди и его друзей». (0+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 09.55 О самом главном. (12+).

МТБ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+).

ИЗ

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

РОССИЯ 1

07.30, 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+).

ИЗ

07.15, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

РОССИЯ 1

07.30, 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+).

ИЗ

07.15, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ВАКАНСИИ

Редакция газеты «Светлые вести» ищет специалиста для работы с сайтом и социальными сетями. Обращаться по телефону: 8-987-366-14-39.

В Администрацию городского округа ЗАТО Светлый требуются:

- заместитель начальника отдела по управлению имуществом;
- специалист по жилищным отношениям отдела по управлению имуществом;
- главный специалист по градостроительству сектора строительства и жилищно-коммунального хозяйства;
- главный специалист отдела организационного обеспечения (временная).

По всем вопросам обращаться в отдел правового обеспечения администрации городского округа ЗАТО Светлый лично или по телефону: 8 (845-58) 4-35-72 или по адресу: Саратовская обл., п.Светлый, ул. Кузнецова, д.6 а, с понедельника по четверг с 08.00 до 17.45, в пятницу с 08.00 до 16.30.

В Детскую школу искусств ЗАТО Светлый СРОЧНО требуется методист на время декретного отпуска основного сотрудника.

В обязанности также входит работа по ведению аккаунтов в соцсетях. З/плата 20000 руб., также есть возможность оформить соц.поддержку по оплате коммунальных платежей за квартиру. Контактный телефон: 8-927-155-85-94.

В школу № 3 им. В.Н. Щеголева СРОЧНО требуются: учитель химии и биологии, инженер-программист (системный администратор).

Обязательна медицинская книжка, справка об отсутствии судимости. Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-36-53.

В детский сад № 4 «Солнышко» требуются: дворник, младший воспитатель, шеф-повар, повар.

Требования: медицинский осмотр, справка об отсутствии судимости. По вопросам трудоустройства обращаться с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 15.00) по телефону: 8 (845-58) 4-39-20.

В детский сад № 5 «Ромашка» на постоянную работу требуются: повар (ставка), повар (0,5 ставка), подсобный рабочий (на пищеблок), учитель-логопед.

Требования: медицинский осмотр, справка об отсутствии судимости. Обращаться по телефонам: 8 (845-58) 4-33-25, 4-33-06.

В МУП «ЖКХ» на постоянную работу требуются: водители категории С, газосварщик, монтажник санитарно-технического оборудования, инженер-сметчик, слесарь по ремонту котельного оборудования.

Обращаться в отдел кадров по телефону: 8 (845-58) 4-33-20.

В Управление административно-хозяйственного и транспортного обеспечения ГО ЗАТО Светлый требуются: инженер-электроник, водитель (временное).

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-30-84 или по адресу: ул.Кузнецова, д.6А (кабинет 27).

ВАКЦИНАЦИЯ

Уважаемые жители ЗАТО Светлый! В ГУЗ СО «МСЧ ГО ЗАТО Светлый» поступили вакцины против гриппа «Ультрикс квадр», «Совигрипп».

Иммунизацию против гриппа возможно пройти по будням с 9:00 до 13:00 после посещения участкового терапевта (для взрослого населения). Прививочный кабинет для взрослого населения находится на 1 этаже №138.

ИНФОРМИРУЕМ

Уважаемые военнослужащие, члены их семей, жители городского округа ЗАТО Светлый!

По всем вопросам, требующим решения командования ракетной дивизии, вы можете обращаться по электронному адресу: 89553_39@mail.ru.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

В храме Веры, Надежды, Любви и матери их Софии

16 декабря, пятница в 17.00 - Всенощное бдение. Великомученицы Варвары и мученицы Иулианы.

17 декабря, суббота в 09.00 - Часы. Божественная литургия. Панихида. Великомученицы Варвары и мученицы Иулианы.

17 декабря, суббота в 17.00 - Всенощное бдение. Неделя 27-я по Пятидесятнице. Преподобного Саввы Освященного.

18 декабря, воскресенье в 09.00 - Часы. Божественная литургия. Водосвятный молебен. Лития по усопшим. Неделя 27-я по Пятидесятнице. Преподобного Саввы Освященного.

18 декабря, воскресенье в 17.00 - Всенощное бдение. Лития. Святителя Николая Чудотворца.

19 декабря, вторник в 09.00 - Часы. Божественная литургия. Славление. Святителя Николая Чудотворца.

ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+). 10.55 «Жить здорово!» (16+). 11.45, 13.15, 18.30, 01.35 Информационный канал. (16+). 16.00 «Мужское / Женское». (16+). 16.50 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым. (16+). 18.00 Вечерние новости. 19.45 «Поле чудес». (16+). 21.00 «Время». 21.45 «Голос. Дети». 10-й юбилейный сезон. (0+). 23.20 «Горячий лёд». Чемпионат России по фигурному катанию. (0+). 00.40 Д/ф Премьера. «Олег Целков. Единственный из многих». (12+). 04.40 «Наедине со всеми». (16+).

РОССИЯ 1 05.00 Утро России.

09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время. 09.55 О самом главном. (12+). 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. (12+). 11.30, 17.30 «60 минут». (12+). 14.55 «Кто против?» (12+). 16.30 «Малахов». (16+). 21.30 «Дуэты». (12+). 00.05 «Улыбка на ночь». (16+). 01.10 Х/ф «Моё любимое чудовище». (12+). 04.19 Перерыв в вещании.

ИТВ 04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+).

06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+). 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 08.25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящими». (6+). 09.25, 10.35 «Следствие вели...» (16+). 11.00 Д/с «Дороги будущего». Научное исследование Сергея Малозёмова. (12+). 12.00 «ДедСад». (0+). 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». (16+). 16.45 «ДНК». (16+). 17.55 «Жди меня». (12+). 20.00 Т/с «Адмиралы района». (16+). 22.10 Т/с «Пёс». (16+). 00.00 «Своя правда» с Романом Бабаяном. (16+). 01.55 «Захар Прилепин. Уроки русского». (12+). 02.20 «Квартирный вопрос». (0+). 03.10 Т/с «Меч». (16+). 04.40 «Их нравы». (0+).

ИТВ 06.00, 10.00 «Документальный проект». (16+).

07.00, 19.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+). 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30 «Новости». (16+). 12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+). 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+). 14.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+). 15.00 «Невероятно интересные истории». (16+). 16.00 «Засекреченные списки». (16+). 18.00 «Тайны Чапман». (16+). 21.00 Х/ф «Плохая компания». (16+). 23.10 Х/ф «Джейсон Борн». (16+). 01.30 Х/ф «Однажды... в Голливуде». (18+). 04.15 Х/ф «Фобос». (16+). 05.35 «Невероятно интересные истории». (16+).

РОССИЯ 7 07.30, 08.00, 08.30, 09.25, 11.00, 16.00, 20.30, 00.40

07.35 «Пешком...» 08.05 Легенды мирового кино. 08.35, 02.25 Д/с «Искатели». 09.30 Д/с «Забытое ремесло». 09.45 Х/ф «Город над головой». 11.20 Шедевры старого кино. 12.40 Открытая книга. 13.10, 17.15, 21.50, 03.10 Цвет времени. 13.20 Т/с «Талант». 14.35 Линия жизни. 15.30 Театральная летопись. К юбилею Ольги Антоновой. 16.05 Письма из провинции. 16.35 «Энигма». 17.25 Х/ф «Длинный день Кольки Павлюкова». 18.00 2022 год. Юбилейный концерт к 90-летию Владимира Федосеева. 19.45 «Царская ложа». 20.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица». 22.10 Линия жизни. 23.05 Т/с «Ненастье». 23.50 «2 Верник 2». 01.00 Х/ф «Сон в начале тумана». 03.25 М/ф «Бедная Лиза». «Про Ериша Ершовича»..

07.15, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

09.25 «Звездная кухня». (16+). 10.00 «Вызов». (16+). 11.05, 12.05 «Однажды в России». (16+). 12.40, 13.10, 13.45, 14.20, 14.50, 15.20, 15.55, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 Т/с «Исправление и наказание».

СУББОТА, 24 ДЕКАБРЯ

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота». 09.00 «Умницы и умники». 09.45 «Слово пастыря». (0+). 10.00 Новости. 10.15 Премьера. «ПроУют». (0+). 11.10 Премьера. «Поехали!» (12+). 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами). 12.20 Д/ф Премьера. «Бог войны. Укротители огня». (12+). 13.05, 15.25 «Видели видео?» (0+). 16.00 «Горячий лёд». Чемпионат России по фигурному катанию. Пары. Произвольная программа. Прямой эфир. 17.15 «Горячий лёд». Чемпионат России по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Прямой эфир. 19.00 Вечерние новости (с субтитрами). 19.20 Премьера. «Снова вместе. Ледниковый период». (0+). 22.00 «Время». 22.35 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. (16+). 00.55 Х/ф «Эвита». (12+). 03.25 «Моя родословная». (12+). 04.05 «Наедине со всеми». (16+).

РОССИЯ 1 05.00 Утро России.

08.00 Вести. Местное время. 08.20 Местное время. Суббота. 08.35 По секрету всему свету. 09.00 Формула еды. (12+). 09.25 Петеро на одного. 10.10 Сто к одному. 11.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30 Большие перемены. 12.35 Т/с «Склифосовский». (16+). 18.00 Привет, Андрей! (12+). 21.00 Х/ф «Народный артист». (12+). 00.50 Х/ф «Провинциальная Мадонна». (12+). 04.10 Х/ф «Сказки рублёвского леса». (12+). 05.52 Перерыв в вещании.

ИТВ 05.05 Д/с «Спето в СССР». (12+).

05.50 Х/ф «Бой с тенью-3: Последний раунд». (16+). 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня». 08.20 «Поедем, поедим!» (0+). 09.20 «Едим дома». (0+). 10.20 «Главная дорога». (16+). 11.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым». (12+). 12.00 «Квартирный вопрос». (0+). 13.00 Х/ф «Афоня». (0+). 15.00 «Своя игра». (0+). 16.20 ЧП. Расследование. 17.00 «Следствие вели...» (16+). 19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Тахменевым. 20.10 «Секрет на миллион». (16+). 22.15 «35 лет на льду». Ледовый шоу Евгения Плющенко. (6+). 00.20 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном. (16+). 01.00 Квартирник НТВ у Маргулиса. (16+). 02.20 «Данный ответ». (0+). 03.10 Т/с «Меч». (16+).

ИТВ 06.00 «Невероятно интересные истории». (16+).

08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.00 «О вкусной и здоровой пище». (16+). 09.30, 13.30, 17.30 «Новости». (16+). 10.00 «Минтранс». (16+). 11.00 Самая полезная программа. (16+). 12.00, 14.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. (16+). 15.30 «СОВБЕЗ». (16+). 16.30 «Документальный спецпроект». (16+). 18.00 «Засекреченные списки». (16+). 19.00 Х/ф «Охотник на монстров». (16+). 21.00 Х/ф «Дрожь земли». (16+). 22.50 Х/ф «Дрожь земли-2: Повторный удар». (16+). 00.45 Х/ф «Дрожь земли-3: Возвращение чудовищ». (16+). 02.45 Х/ф «Дрожь земли-4: Легенда начинается». (16+). 04.15 Х/ф «Дрожь земли-5: Кровное родство». (16+). 05.50 «Тайны Чапман». (16+).

РОССИЯ 7 07.30 «Библейский сюжет».

08.05 М/ф «Жадный богач». «Остров капитанов». 08.40 Х/ф «Повод». 10.50 Д/с «Передвижки». 11.20 Х/ф «Соломенная шляпка». 13.30 «Эрмитаж». 14.00 Д/ф «Животные защищаются! Костюм имеет значение!». 14.50 Д/ф «Космический рейс. Навстречу Солнцу». 15.30 «Рассказы из русской истории». 17.15 Д/с «Репортажи из будущего». 18.00 Х/ф «Опасный возраст». 19.25 Юбилейный концерт к 85-летию Эдуарда Артемьева. 21.45 Х/ф «Ребро Адама». 23.00 «Агора». 00.00 Х/ф «Мешок без дна». 01.45 Д/ф «Животные защищаются! Костюм имеет значение!». 02.35 Д/с «Искатели». 03.20 М/ф «Мультфильмы». 04.00 Перерыв в вещании.

07.45, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест».

10.00 «Модные игры». (16+). 10.30 «Звездная кухня». (16+). 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 «Однажды в России».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ДЕКАБРЯ

05.00, 06.10 Х/ф «Егеря». (12+). 06.00, 10.00, 12.00 Новости (с субтитрами). 06.55 Играй, гармонь любимая! (12+). 07.40 «Часовой». (12+). 08.10 «Здоровье». (16+). 09.20 «Менталлион». Национальная Лотерея. (12+). 09.40 «Непугуемые заметки» с Дмитрием Крыловым. (12+). 10.10 Премьера. «Жизнь своих». (12+). 11.05 Премьера. «Повара на колесах». (12+). 12.15 «Видели видео?» (0+). 14.35 Х/ф «Мэри Поппинс, до свидания!». (0+). 17.20 «Горячий лёд». Чемпионат России по фигурному катанию. Показательные выступления. (0+). 18.50 Премьера. Церемония вручения национальной премии «Золотой граммофон». (16+). 21.00 «Время». 22.35 «Что? Где? Когда?» Зимняя версия игр. (16+). 23.50 Д/с «Романовы». (12+). 00.50 «Моя родословная». (12+). 01.40 «Наедине со всеми». (16+). 03.05 Д/с «Россия от края до края». (12+).

РОССИЯ 1 06.15 Х/ф «Китайский Новый год». (12+).

08.00 Местное время. Воскресенье. 08.35 Когда все дома с Тимуром Кизяковым. 09.25 Утренняя почта с Николаем Басковым. 10.10 Сто к одному. 11.00, 16.00 Вести. 11.50 Х/ф «И в счастье, и в беде». (12+). 17.00 «Песни от всей души». (12+). 19.00 Вести недели. 21.00 Д/ф «Красный проект». К 100-летию СССР. (12+). 23.00 Москва. Кремль. Путин. 23.35 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+). 02.25 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. (12+). 03.26 Перерыв в вещании.

ИТВ 05.15 Т/с «Инспектор Кулер». (16+).

06.45 «Центральное телевидение». (16+). 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня». 08.20 «У нас выигрывают!» (12+). 10.20 «Первая передача». (16+). 11.00 «Чудо техники». (12+). 11.55 «Данный ответ». (0+). 13.00 «НашПотребНазор». (16+). 14.05 «Однажды...» (16+). 15.00 «Своя игра». (0+). 16.20 «Следствие вели...» (16+). 18.00 «Новые русские сенсации». (16+). 19.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой. 20.20 «Суперстар! Возвращение». Новый сезон. (16+). 23.30 Х/ф «Ярость». (16+). 00.30 «Главный бой». Прямая трансляция. (16+). 03.10 Х/ф «Ярость». (16+).

ИТВ 06.00 «Тайны Чапман». (16+).

08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30 «Новости». (16+). 10.00 «Самая народная программа». (16+). 10.30 «Знаете ли вы, что?» (16+). 11.30 «Наука и техника». (16+). 12.30 «Неизвестная история». (16+). 14.00 Х/ф «Медальон». (12+). 15.30 Х/ф «Человек-паук: Возвращение домой». (16+). 18.00 Х/ф «Человек-паук: Вдали от дома». (16+). 20.15 Х/ф «Призрачный паутин». (16+). 22.00 Х/ф «Бесконечность». (16+). 00.00 «Итоговая программа с Петром Марченко». (16+). 00.55 Концерт группы «Алиса». (16+). 02.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+). 05.15 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко». (16+).

РОССИЯ 7 07.30 «Библейский сюжет».

08.05 М/ф «Мультифильмы». 09.30 Х/ф «Опасный возраст». 10.55 Тайны старого чердака. 11.25 Х/ф «Ребро Адама». 12.45 Д/ф «Музей Мирового океана. Власть Воды». 13.30 Д/с «Невский ковчег. Теория невозможного». 14.00 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным. 14.45 Д/ф «Космический рейс. Притяжение Юпитера». 15.25 Х/ф «Я - Альберто Сорди». (16+). 17.30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком». 18.10 «Пешком...» 18.40 Д/ф «Лифт в историю». 19.35 «Романтика романса». 20.30 Новости культуры с Владиславом Флярковским. 21.10 Х/ф «Соломенная шляпка». 23.20 Шедевры мирового музыкального театра. 01.55 Х/ф «Я - Альберто Сорди». 03.45 М/ф «Русские напевы». 04.00 Перерыв в вещании.

07.10 «Открытый микрофон». (16+).

08.00 Х/ф «Семейный бюджет». (12+). 10.00 «Перезагрузка». (16+). 10.35 Х/ф «Мужчина с гарантией». (16+).

«Мастера и Шедевры» принимают участие в фестивале «Театральное Приволжье» – 2022

Светловская молодёжь ни дня не сидит без дела: активные, жизнерадостные и целеустремлённые, они всегда полны сил и творческих идей!

А самое главное, что рядом с ними находятся опытные и не менее креативные педагоги, поддерживающие их во всех начинаниях и помогающие ребятам открыть в себе таланты и их новые грани. И когда их совместное творчество выливается во что-то серьёзное и интересное, они непременно устремляются к покорению новых вершин, принимая участие во всевозможных конкурсах.

Так, педагог Дома детского творчества и руководитель художественно-литературной гостиной «Мастера и Шедевры» Мария Егорова вместе со своими воспитанниками решила принять участие в окружном фестивале «Театральное Приволжье» – масштабном общественном проекте Приволжского федерального округа, направленном на активное вовлечение молодёжи в театральную среду.

На суд компетентного жюри светловцы представили видеoversию спектакля по пьесе А.П. Чехова «Фантазия. Вишневый сад».

– Ребята долго работали с произведением, было необходимо провести большую предварительную работу, и они с



головой в неё погрузились, – поделилась с нами Мария Егорова. – Мы читали и вдумчиво разбирали не только само произведение, но и критику о чеховской драматургии, а это, как вы сами понимаете, трудоёмкий процесс. Однако он был полон интереснейших открытий!

– В постановке мы постарались передать своё понимание трагедии и комедии чеховского человека – его душевную

красоту и беспомощность в новых реалиях, – рассказали нам участники спектакля. Юные артисты глубоко погрузились в мир произведения, их игра была серьёзной и искренней, полной настоящих эмоций и чувств.

Пьеса, несомненно, надолго останется в памяти ребят, а полученные новые знания и бесценный опыт помогут им и дальше творчески расти и развиваться.

Желаем нашим юным артистам и их педагогу новых идей, побед и свершений!

Наша справка: Театральный фестиваль проводится для двух категорий конкурсантов: детские театральные коллективы (возраст 6-17 лет включительно) и молодежные театральные коллективы (возраст 18-35 лет включительно). К традиционным номинациям («Лучший молодежный спектакль», «Лучший детский спектакль», «Лучшая режиссерская работа», «Лучшая мужская роль», «Лучшая женская роль») впервые добавились «Лучшее музыкальное оформление» и «Лучшее художественное оформление».

В финал проекта пройдут 28 спектаклей из всех субъектов ПФО, поставленные молодежными и детскими театральными коллективами. Все театральные постановки, которые станут победителями регионального этапа и финалистами фестиваля, будут размещены на сайте театрального Приволжья (вкладка «Финалисты») и доступны для свободного просмотра.

Лидеры заключительного этапа окружного фестиваля – детская и молодежная студии получают гранты на новые спектакли.

Наш корреспондент

ЭХО ПРАЗДНИКА

Юность России в гражданство вступает



12 декабря уютный концертный зал Детской школы искусств распахнул свои двери для гостей, пришедших на торжественное мероприятие в честь празднования Дня Конституции Российской Федерации.

Ведущие в этот день говорили о том, что для всей нашей необъятной родины это не просто официальная дата календаря, но и памятный день принятия важнейшего документа, благодаря которому сегодня мы с гордостью на-

зываем себя россиянами, можем трудиться, мечтать и жить свободно и справедливо. И по традиции, именно этот день для нескольких юных граждан нашего городского округа стал особенно запоминающимся и торжественным, поскольку они стали обладателями главного документа – паспорта гражданина Российской Федерации.

Заместитель главы администрации по социальным вопросам Юлия Иваненко и начальник миграционного пункта Межмуниципального отдела МВД России по ЗАТО Светлый Елена Ягубова вручили основной документ, удостоверяющий личность, и памятные подарки Артёму Аваняну, Веронике Беловой, Андрею Доброжняк, Татьяне Еременко, Андрею Ермолаеву, Максиму Казурову, Кристине Козловой, Александру

Разумкину, Алёне Самойловой, Венере Ситкалиевой, Глебу Щетинину и Андрею Юшину.

Также в этот день Благодарственными письмами администрации городского округа за активное участие в организации Всероссийского онлайн голосования по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национально-го проекта «Жилье и городская среда» были отмечены Лиля Антипова, Елена Егорова, Светлана Лебедева и Елена Петрова.

Талантливые школьники и их педагоги дополнили атмосферу торжественного мероприятия патриотическими стихами и песнями, полными любви к нашей славной Родине!

**Галина Белоусова,
фото автора**

**Светлые
ВЕСТИ**

Все новости городка в одной газете.

ПОДПИСКА на 1 полугодие 2023 года

Подписался сам, подпиши друга!



Успей подписаться по выгодным ценам:

в почтовых отделениях – 455,25 р., с доставкой до почтового ящика;
в редакции – 276,38 р.

БОНУС при подписке через редакцию не менее 20 экземпляров доставим до вашего учреждения.

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
городского округа
ЗАТО Светлый
Саратовской области

**Редактор
Тупыленко А.В.**

Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА»
(г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).

За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330
Тираж 4000 заказ № 6145
Подписано в печать 15.12.2022 г.

**Цена
свободная**